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Jeknusa 2

Anrebpa MaTpuIl
I. Onepanuy HAL MATPUIIAMMU.

2. O0parHas MaTpUIA.

3. PelieHye MATPUYHBIX VPABHEHUMH.

4. HeBBIPOAKICHHbIC CUCTEMbI N JIUHEHHBIX
YPABHECHUMW C N HEN3BECTHBLIMMU.

S. Paur MaTpuiibl ¥ €ro BbIYMCJIAECHHE METO/I0M
3JIEMEHTAPHBIX NIPE00PA30BAHMIA.




@ Onepanuu Hal MATPULIAMM.

OnpeneanM HECKOJIBKO ONepalui Hag MaTpULIAMU.

Ilyctp A= (aij), B = (bl]) - Matpuis! pasmepa(m xn).

I. PaBeHncTBO Marpun .

A=B ©‘a,~j=b,-j, Vi=1l,,m; j=l,..n

II. Ci1o:xkeHune MaTpuir .

Pesynbrarom cioxcenus mampuy A n B Ha3piBacTCs
marpuua C, 31€MEHTBI KOTOPOU SBIAIOTCS CYMMOMU
COOTBETCTBYIOIIUX 3JIEMEHTOB UCXOMHBIX MATPUI] :

C=A+B| o |¢j=aijt+bj




III. YMHOKeHHe MaTPpUIbI HA YHCJI0.

C=kA| & |Cjj =k-a,-j

IV. YMHOXKeHHe MAaTpPHIL.

p
C=AB | © | ¢jj= 2 ajxby

k=1
3nech: A=la;), B=1p;)
(mxp) (pxn)

C= (Cij)a (m xn)



DJIEMEHT, CTOSIINU HAa NEPECCYCHUU I-U CTPOKH U J-TO

cToa0lla MaTpUIlbl TpoM3BeacHHs i, paBeH cyMmMe

NPOU3BECACHUN DJIEMEHTOB I-W CTPOKM MaTtpuilbli 4 Ha
COOTBETCTBYIOIIHE DJIEMCHTHI /-T'O CTOJIOIIA MATPHUIIGI .

(o)
|6

o
4l

Yuc/10 ¢TOJIOIOB J1EBOI MATPHIBI T0JKHO ObITH

PABHO YMHCJY CTPOK NMPABOH MATPHIUbI.



IIpaguiio ymuodcenus mampuy :

1. IlepeMHOXaTh MOKHO JIMIIb MAaTPHIBl OOPEAEIEHHBIX
pazmepoes (41cio CTOJO0I0B MATPUIIbI JIECBOM PABHO YHCITY
CTPOK MAaTpPHIIbI ITPABOH ).

2. Pazamep marpuusl C paBeH NPOU3BEACHUIO YUCIIA
CTPOK MaTpHIIbl A Ha YHCJIO CTOJOIOB MaTpuiisl B, T.c.
(m x n).

3. 'YT0OBI MOTYYATH DJIEMEHT MATPHIIBI ITponsBeneHust C ij >
PACIIOJIOKCHHBIM HA EPECCUCHUH i-OM CTPOKHU U j—TO CTOJIOIA
CIIEYET NEPEMHOXKUTH COOTBETCTBYIOIIAE SJIEMEHTHI [-0U
CTPOKM MaTpHIIbl A M j —TO cTOJ0IIa MaTpullbl B 1 HalTH
CYMMY IIOJYYEHHBIX IIPOU3BEICHU.



Ipumep.

A+B=

2B =

(1 2 3
A=|l4 5 6

7 8 9
1 2 4)
6 6 6
10 8 9,
(0 0 2)
4 2 0

6 0 0

(0 0 1)
21 0

3 0 0,



(1 2 3)
4 5 6

\789)

AB=

C,

c¢11=1:0+2-24+3-3=13

ey =1:0+2-143-0=2

C‘13= ceb

(0 0 1)
=2 1 0
3 0 0

C - (3x3)

13 2 1)
28 5 4




Ceoiicmea onepauuu ci0xceHus:
PaccMoTpuM Marpuiibl pasMepa (m x n) :
A=la,) . B:(b,.j), C:(csz
1. A+B=B+A

2. (A+B)+C=A+(B+C)

Ceoiicmea onepayuit yYMHOMCEHUA HA YUCI0 U
YMHOHCEHUA MAMPUY:

1. AB=BA (B o0meM ciyyae COMHOXKUTEIN MCHSITH
MECTaMH HEJIb35).

Ecou  AB=BA, wmarpunsl A u B Ha3bpIBarOTCA
nepecmano80YHbIMU.



2. (A-B)-C=A-(B-C)

3. A-(B+C)=A-B+A-C

4. k(A+B)=kA+kB

5. k-(A-B)=(k-A)-B=A-(k-B)
6. (AB)T = BTAT

7. det(AB) = det(A) det(B)



@ OOparHasi MaTpuuA.

Marpuia A_1 HA3bIBACTCS 0OpamHOil MaTpUuILe A, €CIIH
AAT=AA=E

(A A= KBaJipatHbie Marpuiibl, K — equHnaHas
MaTpuIia).

Ecmm  det A # () MaTpHIia A Ha3LIBAETCH
HeBbIPOHCOCHHOU.



Teopema cywecmeoganus u eOUHCHEEHHOCHU
Q0paAmHOU MAMPUUDL,

J1J11 BCAKOM HEBBIPOXKICHHONW MATPHULIbl CYIIECTBYET
C¢AWHCTBEHHAsT oOparHas MaTpulla, BIUUCIsICMas 110

dhopmyne :
AT = : X(AH)T,
det A

rne A’ mpucoeounennan mampuya — marpuna
COCTOSIIAS U3 aJIT€OpandeCKUX JIOIOJHCHUM SJIEMECHTOB
MaTpuIbl A.

/lokazamenscmeo

a) CywecmeosaHiie.

1
det 4

ITo ycnoBuio det A # 0=4



Yoenumcs, 4To mo yKa3aHHOU (pOpMYyJIe HaXOIUTCI UMEHHO

oOpaTHas MaTpuila.

BbIyuciauM pou3BEICHHUE

(W)= gl )

(Al Ay o Ay (e ap
1 App A o Appflay ax

\\Aln Ary o Apy) \ay anﬁ

n
ZAklakl = det A;
k=1




(detA 0 0y (1 o

1 0 0 0 1
=detA. B

. 0 0 J \0 0

TouHO Takke MOXXHO MOKa3aTb, YTO

A'(deiA'(AH)T):E

Takum 00pa3oM, IEHCTBUTEIBHO

(deiA'(An)Tj:Al




0)EOuHcmeeHnocmyb (NoKa3ams CamMOCHOSIMeNbHO).

IHpumep.
Ao 1 2 , A_l—?
3 4 | »
Pewenue. A7
1. detA—? Al 1{ 4 -2
detA=-2 —— - A‘l R e I
2. AH_? AH: 4 _3
| -2 1



@ PelieHye MATPUYHBIX YPABHEHMIA.

Ilycth A— u3zeéecmnasn KBaapaTHas MaTpHlia IOpsaKa n
B— uzeecmnan marpuia pasmepa (n x m) ,

X— Heu3zeecmHasa MaTpulia pa3mepa (n X m) .

AX=B — mampuunoe ypasnenue.

Ecan A— neswiporcoennan marpuua, 4 X — peUICHUE.

YMHOXHUM YpaBHECHHUE CIIEBA Ha Al:

AT AX=AT.Bc—) EX=A1.B =—

X=AT1.B




To4HO TakKe pEenIaroTCa U APYTrue TANBI YPABHCHUM :

XA=B — X =BA™
AXB=C — [x=A"cB"

G HeBBIPOKIEHHBIE CHCTEMbBI N JIMHEHHBIX
_YPABHEHUN C N HEU3BECTHBIMU .

Ay X, + 50X, +...+a, X =D,, (*)

..............................................

a.x t+a,x,+..ta,x, =b,.



O003HaYuUM

(X1 )
X2
X = —(nx1) - marpuna cToI0C1 U3 HEU3BECTHBIX,
\Xn /
(a5 ap Ay
421 422 Clp)
= " |-(nxn) — marpuna u3 kodbbuimeHTOB
soe oo ope pee Iepca HCU3BCCTHBIMMU,
\4n1 4p2 Ann
(bl\
b

= ~(nx1) — MaTpuIia CTOJI0EN U3 CBOOOIHBIX YJICHOB.




Cuctemy (*) Torga MO)KHO 3anucarb B BUAE:

A-X=B

(a, a, ... a Y {x ) (b
yy  Uyy e Uy, X5 — b,
\anl anZ ann) \x” J \bn /

Ay X T Ap X, Tt adp X, = 0y,
51X + a5, X, +... 7t a, X, =0,,

a . x +a,x,+..+a x =b .



Eciu A— Hegviposcoennasa MaTpulia, TO CYIIECTBYET

CAUMHCTBCHHOC PCIICHUC 3TOI'O MATPHUYHOI'O YPABHCHU A
1 41
D X=4"B -

WM, B TI03JICMEHTHOM 3aIliCHU

/\

/4

A

@ x;, =



3mecs  A=detA

A

1

- onpeoenumesb CUCTEMBI,
-OIPEACIIUTEIb, IIONYUYECHHBIN U3 ONPEACITUTES

CHCTEMBI 3aMEHOM 1-CTOJI0IA Ha CTOJIOEIT
CBOOOIHBIX YJICHOB.

®opmynsl (2) Ha3eIBatOTCS ghopmynamu Kpamepa.

[TonpoOHee:
ajp  ap Ay by ap A1n
a a a b a e A
A= 221 222 Zn, A = 2 A 2n
An1 A2 Ann bn an2 Adnn




Boi6oo:

Ecan onpenennurenb CUCTEMbBI N TUHEUHBIX YPABHECHUM
¢ M HEM3BECTHBIMHU OTJIMYEH OT HYJISA, TO CYIIECTBYET
€IAUHCTBEHHOE PEIICHUE TAKOU CUCTEMBI.

OHO MOXET OBITh HAMJECHO OJHUM U3 MIPEX CHOCOD08:

1. mampuunvim ciocoOOM.

2. 1o ¢gpopmynam Kpamepa.

3. memooom ITaycca (npuBeOCHHUE CHUCTEMBI K
TPEYTOJILHOMY BU]LY ).



@ PaAHI MATDHIILI ¥ €0 BHIYMCJICHHE METOI0M
3J1eMeHTAPHBIX NIPeo0PA30BAHNIA.

Brigenym B MaTpuIie pazMepa (m X n) IMpOU3BOJIbHEIE
k= ctpok u k - ¢Tos0110B.

(D7IeMEHTBI MaTPUIIbI, CTOAIIME HA UX IIEPESCCUCHUH,
00pa3yroT OIpPEACIUTEIb opsaakKa K.

Takou onpeaenuTeib Ha3bIBACTCS MUHOPpOM k- nopaoka,
3TOW MaTPUIIbI.

Panzom matpuiipl A Ha3bIBA€TCS TAKOE IEI0€ YMCIIO T,
4YTO CpPEeI MUHOPOB HOPSAKA I' MAaTPUIILI A €CTh XOTS OBl
OJMH OTJIMYHBIN OT HYJIS, 4 BCE MUMHOPBI 00JI€€ BEICOKOTO
MOPSAAKA PABHBI HYIIO.

(Panr marpuubl — 3T0 HAMOOJIbIIMK TTOPSAIOK OTIUYHOIO
OT HYJISI €€ MHUHODA).



DneMeHTapHbIe TPeoOpa30BAHUS MATPHIL;
" TPAHCIIOHUPOBAHUE;
" IepPECTAHOBKA CTPOK (CTOJIOLIOB);
" yMHOKEHHUE CTPOKH (cTo101a) Ha uncio o # 0]
"puOaBJIEHUE K 3JEeMeHTaM CTpoku (cToJidua)

MaTPHUIBI 3JIEMEHTOB JpPyrod CcTpoku (cTondia),
YMHOEHHBIX Ha HEKOTOPOE YHUCJIO;



MeToa 371eMeHTAPHBIX NMPEooPA30OBaAHM I

- DremMeHTapHble TIpeoOpa3oBaHms MATPULIbI HE MEHSIOT
€e panra.

st onpenenenust  panra  marpuubl A MeTOIOM
3JI€MEHTapHbBIX NMPeodpa3oBaHUM CIIEayeT:
1. ITlepecTtaBuTh CTPOKH Tak, YTOOBI B BEPXHEM JIEBOM YTITy
MaTPUILILI OB HEHYJIEBON 3JIEMEHT.
2. Bce snemeHTbl mepBOro ¢Toibdiia, kKpome ¢, 0OpaTUTh B
HOJIb:
a, .. a,) (a, 0 a,

A= N W N KO0 K K

a, .. a,) (0 U a




3. TToBTOPHUTH ONMEPAIUIO CO BTOPHIM CTOJIOIOM: BCC JICMCHTHI

BTOPOTO CTOJIOLA, KpoMe 91> U 4, , 0OPATUTh B HOJIb.

4. Tlocme m-KpaTHOTQ NMPUMECHCHHA YVKA3AHHOU MNPOLEAYPHI H
OTOPACBHIBAHUS HYJCBBIX CTPOK MHPEOOpa3OBaHHAS MATPHIA
Oy ACT UMCTh BH/I:

4 3\
a, d, .. alj,,_l a,. g a,.,
0 a22 2ot aZ,r—l a2r aZn
O O 1 ar—l,r—l r—Lr ar—l,n
00 0 a, .. a, )

= rang A = rangﬁ] = r(A) =7.



Haiioume pane mampuypr:  A=|2 -2 2

M,=12 -2 2|=0=r(A)=2




3 -3 6 —6 9
1 1 4 4 9
1 -1 8 -8 27,

Hauioume pane mampuyl




MUKPOTECT 2

1. KBagparnyto marpuny A 4-ro nopsjaka (n-ro)
yMHOXKUIH Ha ynuciao k#0. Bo ckonbko pa3
VBEJIMYUIICS ONPEACIUTENL MAaTPULIbl A?

2. PasmepHocTths marpunibl A - 4x1, B - 1x4. MoryTt
1 Matpullbl A 1 B ObITH IIEPECTAHOBOYHBIMU ?

3. Breigenute aBa TpeOoBaHUs K MaTpuiie A Ajis TOTO
4TOoOBI Y HEE CYIIECTBOBAJA OOpaTHASL MaTPHILA.

4. Jlana cucrema u3 11 nuHerHbIX ypaBHEeHNH C 11
HEMU3BECTHBIMU. CKOIBKO OIPEICIUTEICH HYKHO
OyAET BHIYUCINUTD IIPU PEIICHUN YTOU CHCTEMBI
metoaoM Kpamepa?



5.
1) Hanucarsp peuieHue ypaBHeHus XA=5.

2) MOXHO M MCHOJb30BaTh MNPEIIOKCHHBIA CIOCO0
1S peLICHUS MaTPUYHOIO yPaBHCHMUS

% — 9
A4, ,*X, =B, ,(NOSICHHUTS)

3) Kakol pa3MepHOCTH JOJIKHA OBITh MaTpuua A JJIs

TOI'O, I-ITO6I>I CymcCTBOBAJIO PCIICHHUC YPABHCHMS
* - 9
A X2X4 B2X4'



